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Da Middelfart Museum opfordrede 
byens borgere til at deltage i museets 
juleudstilling ved at bage et af byens 
huse i peberkagedej, kiggede min 
søster Lisbeth og jeg på hinanden og 
nikkede. Vi bygger Middelfart Kirke!

Og så gik byggeriet i gang. Med uvur-
derlig hjælp fra Nationalmuseets bog 
om Middelfart Kirke, hvor vi kunne 
finde velegnede skitser over grund-
planer og højdeforhold – og med en 
taknemmelig tanke til matematiklæ-
rer Karlsen – måltes, gangedes og be-
regnedes længder, bredder og højder 
til en papskabelon. Det føg gennem 
stuen med ord som apsis, kamtakker, 
sakristi, stokværk og våbenhus.
En hel søndag var enhver vandret 
flade i stue og køkken dækket af ny-
bagte tårne, tage og støttepiller – det 
duftede himmelsk!

At samle alle disse velduftende byg-
ningsdele til noget, der ville komme 
til at ligne originalen, var nok den 
største udfordring. Vi var to personer 
med hver to hænder, og det var lige 

lidt nok, når der skulle lægges tag 
på de største bygningsdele. Pludse-
lig kunne murene skride, eller endog 
knække, men limpistolen viste sig 
at være et godt arbejdsredskab, som 
kunne redde tårne fuldmange fra at 
synke i grus.

Hvad de færreste opdagede var, at der 
i tårnet blev ophængt en klokke, og 
at der inde i kirken var en lille kopi 
af såvel døbefont som altertavle, 
og et lille kirkeskib ophængt i 
sytråd manglede heller ikke. 

Men ligesom vi ved en lærkerede og 
et evigt Himmerig, så vidste vi byg-
herrer, at tingene fandtes, om end 
ikke synlige!

Det skal lige tilføjes, at kirkebyggeri 
ikke er nyt for familien. Vores mors 
familienavn er Vognsen – og det var 
just vores forfader, biskop Vognsen, 
der byggede Aarhus Domkirke …

Lisbeth Vognsen og Bit Jensen

Superbenzin!
Ved altergangen var jeg nået hen til en lille dreng, 
der knælede ved siden af sin mor, mens han rakte sit 
bæger frem, så jeg kunne skænke ”vinen” (som den 
dag var solbærsaft) op til ham. Da jeg løftede blikket 
fra bægeret, og sagde ”Dette er Jesu Kristi blod!”, fik 
jeg øje på hans trøje. Der stod med store bogstaver 
hen over brystet: SUPER-FUEL! Lige præcis!

Peter Lind

Da vi byggede Middelfart Kirke
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Kirkens børneklub 
blomstrer som aldrig før
Hver mandag eftermiddag mødes 
ca. 20 drenge og piger i sognegår-
den til saftevand, kiks, bibelfortæl-
ling, leg m.m. Børneklubben ledes 

af Astrid Rahbek, og Jytte Jakobsen 
er frivillig medarbejder. Det er gratis 
at deltage – kom og vær med!
Se foto på forsiden

Ny flot hjemmeside
Middelfart kirke har fået ny hjem-
meside. Adressen er stadig 
www.middelfartkirke.dk, men hjem-
mesiden har fået et nyt og mere 
indbydende udseende. Blandt andet 
vil vi lægge flere billeder ind fra de 
mange spændende ting, der sker i 

både kirken og sognegården. Am-
bitionen er fortsat, at hjemmesiden 
skal være stedet, hvor det er muligt 
at finde relevant information, men 
samtidig skal den afspejle det liv, der 
er omkring kirken. 

 
Kampen mod sult fortsætter 
Søndag d. 4. marts 2012 sender vi igen frivillige indsamlere på 
gaden for at bekæmpe sult ved Folkekirkens Nødhjælps årlige 
sogneindsamling. 
Sult er det mest ekstreme udtryk for fattigdom og et overgreb mod menneskers 
grundlæggende ret til mad og liv. Nogle mennesker sulter, fordi de rammes af 
naturkatastrofer eller lever på steder, der er følsomme for den mindste variation i 
vejret. Nogle sulter, fordi andre krænker deres rettigheder og bevidst fratager dem 
deres ejendom eller muligheder for at klare sig selv. 
Folkekirkens Nødhjælp bekæmper årsagerne til sult med akut nødhjælp, langsigtet 
udviklingshjælp og ved at arbejde for menneskers ret til at leve i værdighed og uden 
sult på både lokalt og internationalt plan. 

I 2011 var vi over 65 indsamlere og samlede 56.000 kroner ind. 

Kom og vær med – en rute tager 2 – 4 timer, søndag den 4. marts fra klokken 10 – 16 
fra Sognegården i Algade. 

Meld dig som indsamler til Jørgen Gundtoft Hansen, mobil 40 11 33 25, 
JoergenGundtoftHansen@gmail.com. 

Se også www.MiddelfartKirke.dk for mere om vores indsamling. 

Minikonfirmander
Søndag den 11. december afsluttede vi 
forløbet for efterårets minikonfirman-
der. Børnene medvirkede ved højmes-
sen i kirken, og derefter samledes børn 
og forældre til en lille sammenkomst i 
sognegården, hvor der foruden kaffe og 
sodavand var uddeling af diplomer og 
gaver. Forårets 56 minikonfirmander er 
startet i uge 6 – der er som sædvanlig 
rigtig god tilslutning!
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ÆÆ Sognemøde
Torsdag den 8. marts
kl. 19.30 i Sognegården
”Når livet gør ondt”
Ved lektor Karen Stølen og sognepræst 

Ole Backer Mogensen, Græsted. 

Hvad gør det ved os mennesker, når vi 
rammes af sygdom og lidelse? Hvilken 
betydning har det for vores netværker, 
og hvor er Gud mon henne i det hele?
En foredragsaften med personlige for-
tællinger og teologiske og eksisten-
tielle overvejelser om lidelsen.

Der er aftensang i kirken kl. 19.00

ÆÆ Eftermiddagsmøder

Onsdag den 28. marts 
kl. 15.30-17.00 i Panorama 
Biografen på Kulturøen
”Middelfart i gennemsnit”
I 2011 fik Middelfart museum med 
støtte fra kulturarvstyrelsen produ-
ceret en kortfilm i 3D om Middelfart. 
Bag kameraet stod den prisvindende 
kortfilminstruktør Michael Madsen. 

Filmen beskriver i 13 små kapitler det 
helt almindelige liv i Middelfart i dag.
Vi har fået mulighed for som et an-
derledes eftermiddagsmøde at lave en 
særforestilling af filmen i Biografen. 
Så bemærk tid og sted og husk at 
drikke kaffe hjemmefra.

Onsdag den 25. april
kl. 15.00 i Sognegården
”Om Madonna i Bibelen 
og kunsten”
Ved sognepræst Susanne Knudstorp, 

Lyng.

Jesu mor er central ved de to store 
kristne højtider julen og påsken. 

Susanne Knudstorp vil fortælle om 
Maria-skikkelsen og vise enkelte ma-
lerier, der skildrer Jomfru Maria op 
igennem tiden.

Onsdag den 30. maj
kl. 15.00 i Sognegården
”Så syng da, Danmark…”
Ved sognemedhjælper Astrid Rahbek.

Astrid Rahbek spiller til fællesang og 
præsenterer både nye og gamle sange 
fra Højskolesangbogen.
Kom og syng med!

ÆÆ Mandagscafé

Middelfart Kirke indbyder alle interes-
serede til at deltage i mandagscaféen 
i Sognegården. Vi holder åbent hver 
mandag kl. 10.00 – 11.30. Der serve-
res kaffe/te og brød á 5 kr. Vi får en 
historie, synger nogle af vore dejlige 
danske sange og hygger os i hinan-
dens selskab. Deltagere, som er dårligt 
gående, kan bestille gratis kørsel til 
caféen. Ring venligst selv efter en taxa 
på tlf. 6441 4055.

Det sker...!

”Når livet gør ondt”
Ved lektor Karen Stølen 
og sognepræst 
Ole Backer Mogensen, 
Græsted.

Susanne Knudstorp
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Nærmere oplysninger fås ved sogne-
medhjælperen.

ÆÆ Familieaften

Fredag den 2. marts 
kl. 18.00 – 20.30 i Sognegården
Fællesspisning (voksne 30 kr./børn 
20 kr.)
Familiedyst – hvilken familie er den 
kvikkeste og får flest guldkarameller?
Kort andagt i kirken.
Tilmelding til sognemedhjælperen 
senest mandag den 27. februar.

ÆÆ Litteraturkredsen

Vi er ved at have læst os igennem 
sæsonens bøger, vi mangler nu kun 
den danske forfatter og debattør Knud 
Romers ”Den som blinker er bange 
for døden”, som vi skal diskutere 20. 
marts. Bogen bliver udleveret i for-
bindelse med vores møde 28. februar, 
men kan derefter hentes på biblio-
teket.
10. april slutter vi sæsonen med en 
film – og det skal være en overraskel-
se, hvilken film jeg har valgt!
Alle møder starter kl. 19 i Sognegår-
den, og alle er velkomne!
Bit Jensen

ÆÆ �Middelfart Provstis 
Kirkehøjskole

Kirkehøjskolens sæson, som har haft 
hovedoverskriften ”Det folkekirke-
lige landskab”, slutter 17. marts med 
emnet ”Tomme kirker – myte eller re-
alitet?” Anne Katrine Bjørn Andersen, 
sognepræst i Jelling, vil give nogle 
bud på, hvordan vi kan knække den 
– måske – nedadgående kurve. Det 
foregår i Gamborg Forsamlingshus 
lørdag den 17. marts kl. 9-12.
Læs mere på kirkehøjskolens hjem-

meside www.kirkehojskole.dk eller 
kontakt undertegnede.
Bit Jensen

ÆÆ Koncert i kirken 

Søndag den 15. april kl. 16.00 
er der koncert i kirken med 
Kolding Kammerkor 
Koret vil sammen med blæserkvin-
tetten ”Kirin Winds” opføre ”Kjære-
stefolkene i nye klæder”. Værket er 
skrevet til Kolding Kammerkor i 2005 
over H.C. Andersens eventyr om top-
pen og bolden. Det er gendigtet af 
Steen Kaalø og sat i musik af Michael 
Bojesen.
Kolding Kammerkor ledes af Morten 
Heise, og der er fri adgang til kon-
certen.

ÆÆ Legestuen

Legestuen er for børn i alderen 0 – 3 
år sammen med en voksen.
Vi samles i Kirkehuset hver torsdag kl. 
10.00 – ca. 11.30. Kaffe, saftevand og 
brød kan købes for 10 kr. pr. familie. 
Medbring evt. madpakke. Vi rydder op 
ved fælles hjælp.
Oplysninger om legestuen kan fås 
hos Anne Margrethe Madsen tlf. 6441 
5510 eller hos sognemedhjælperen.

ÆÆ Kirkens børneklub

Børneklubben er for alle børn i alde-
ren 4 – 12 år. Vi mødes i Sognegår-
den hver mandag kl. 16.30 – 17.45. 
Formålet med klubben er at oplære 
børnene i den kristne tro.
Programmet består af sang, leg, bibel-
fortælling, film m.m.
Der serveres hver gang en lille for-
friskning.
Nærmere oplysninger fås hos sogne-
medhjælperen.

ÆÆ Teenklubben

mødes i Kirkehuset, Algade 1, hver 
onsdag kl. 18.30 – 21.00.
Et fællesskab for børn og unge mel-
lem 11 og 16 år. 
Nærmere oplysninger fås ved Ann 
Christiansen tlf. 2226 1735.

ÆÆ KFUM-spejderne 

Kontakt gruppeassistenterne 
Lisbeth og Flemming Larsen 6441 
3426 eller gruppeleder Per Sørensen 
6441 4064. 

ÆÆ FDF 

4 år til 2. klassetrin mandag kl. 16.15 
– 17.30, 7. klassetrin til 18 år efter af-
tale. Kontakt kredslederne Michael og 
Louise Thuesen tlf. 60 828 123 eller 
Middelfart@FDF.dk
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Marts

Torsdag d. 1/3 kl. 10.00	 (og alle følgende torsdage) Legestue i Kirkehuset 

Fredag d. 2/3 kl. 18.00	 Familieaften

Mandag d. 5/3 kl. 10.00 	 (og alle følgende mandage) Mandagscafé 

Mandag d. 5/3 kl. 16.30	 (og alle følgende mandage) Børneklub 

Onsdag d. 7/3 kl. 18.30	 (og alle følgende onsdage) Teenklub i Kirkehuset 

Torsdag d. 8/3 kl. 19.30	 Sognemøde med Karen Stølen og Ole Backer Mogensen 
	 Aftensang i kirken kl. 19.00

Onsdag d. 14/3 kl. 19.00	 Menighedsrådsmøde

Lørdag d. 17/3 kl. 9.00	 Kirkehøjskole i Gamborg Forsamlingshus

Tirsdag d. 20/3 kl. 19.00	 Litteraturkreds

Onsdag d. 28/3 kl. 15.30	 Film i Panorama Biografen på Kulturøen

April

Tirsdag d. 10/4 kl. 19.00	 Litteraturkreds

Onsdag d. 11/4 kl. 19.00	 Menighedsrådsmøde

Søndag d. 15/4 kl. 16.00	 Koncert i kirken med Kolding Kammerkor

Onsdag d. 25/4 kl. 15.00	 Eftermiddagsmøde med Susanne Knudstorp

Maj

Onsdag d. 9/5 kl. 19.00	 Menighedsrådsmøde

Onsdag d. 30/5 kl. 15.00	 Sangeftermiddag med Astrid Rahbek

Sognekalender 
	 Hvor intet andet er anført, foregår arrangementerne i Sognegården, Algade 7

Konfirmationer foråret 2012
Søndag den 15. april
ved sognepræst 
Marie Krejberg
Kl. 9.30 elever fra 7.a Østre Skole.
Kl. 11.00 elever fra 7.b og 7.c Østre 
Skole.

Søndag den 22. april
ved provst Peter Lind
Kl. 9.30 elever fra 7.b Vestre Skole
Kl. 11.00 elever fra 7.a Vestre Skole 
samt elever fra Middelfart Friskole.

Søndag den 29. april
ved sognepræst 
Jens Backer Mogensen
Kl. 9.30 elever fra 7.b Lillebælt-
skolen samt elever fra Fænøsund 
Friskole.
Kl. 11.00 elever fra 7.a Lillebælt-
skolen.

Lørdag den 5. maj
ved sognepræst 
Johanne Langkjær Fårup
Kl. 10.30 elever fra Skrillingeskolen.

Vi ønsker årets 

konfirmander og 

deres familier 

hjertelig til lykke!
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Gudstjenester 
marts – april – maj 2012

Marts
2. søndag i fasten d. 4. marts 9.00 TS 10.30 JBM

3. søndag i fasten d. 11. marts 9.00 JBM 10.30 PL

Midfaste søndag d. 18. marts 9.00 TS 10.30 MK

Mariæ bebudelses dag d. 25. marts 9.00 MK 10.30 JBM

April
Palmesøndag d. 1. april 10.30 MK

Skærtorsdag d. 5. april 19.30 JBM nadvergudstjeneste med 
fælles skriftemål

Langfredag d. 6. april 10.30 PL

Påskedag d. 8. april 10.30 MK

2. påskedag d. 9. april 10.30 I-MB

1. søndag efter påske d. 15. april 8.00 BM 9.30 MK konfirmation 11.00 MK konfirmation

2. søndag efter påske d. 22. april 8.00 MK 9.30 PL konfirmation 11.00 PL konfirmation

3. søndag efter påske d. 29. april 8.00 PL 9.30 JBM konfirmation 11.00 JBM konfirmation

Maj
Bededag d. 4. maj 10.30 MK

Lørdag d. 5. maj 10.30 J. Fårup konfirmation

4. søndag efter påske d. 6. maj 9.00 PL 10.30 PL

5. søndag efter påske d. 13. maj 9.00 MK 10.30 JBM afslutning for
minikonfirmander

Kristi Himmelfartsdag d. 17. maj 10.30 JBM

6. søndag efter påske d. 20. maj 9.00 JBM 10.30 PL

Pinsedag d. 27. maj 10.30 JBM

2. pinsedag d. 28. maj 10.30 MK

I-MB – Inger Marie Bojesen, MK – Marie Krejberg, PL – Peter Lind, JBM – Jens Backer Mogensen, TS – Tina Salling

Plejehjemsgudstjenester
Område Skovgade 
Ved Marie Krejberg

Tirsdag den 20. marts kl. 14.00
Tirsdag den 17. april kl. 14.00
Tirsdag den 22. maj kl. 14.00

Område Fænøsund 
Ved Jens Backer Mogensen

Torsdag den 22. marts kl. 14.45
Torsdag den 19. april kl. 14.45
Torsdag den 24. maj kl. 14.45

  Kirkebil kan bestilles til alle guds-tjenester i Middelfart Kirke. Ring til kirkekontoret senest fredag kl. 13.00
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Adresser

Sognepræst Jens Backer Mogensen (kbf) 
Hessgade 2, tlf. 6441 5322. – jbmo@km.dk 
Træffes efter aftale. Fridag mandag.

Sognepræst Marie Krejberg 
Bogøvænget 11, tlf. 6441 0341 – mk@km.dk 
Træffes efter aftale. Fridag mandag.

Provst Peter Lind 
Kirstensvej 10, tlf. 6441 0206 – pli@km.dk 
Træffes efter aftale. Fridag mandag.

Sognepræst Tina Salling 
Kirkely 17, Bramdrup. Tlf. 29604010 – tsa@km.dk 
Træffes efter aftale. Fridag mandag.

Hospitalspræst Inger Marie Bojesen 
Præst for det psykiatriske område, tlf. 2172 0137. 
Træffes efter aftale.

Sognemedhjælper Astrid Rahbek 
Sognegården, Algade 7, tlf. 6441 3336, fax 6441 5472. 
ar@middelfartkirke.dk

Organist Niels-Anker Weldingh 
Elmegade 14, tlf. 6441 3930, eller Sognegården, tlf. 6441 3336. 
naw@middelfartkirke.dk

Kirkekontoret, Lars Brønserud 
Sognegården, Algade 7, tlf. 6441 3336. Fax 6441 5472. 
– lbr@km.dk 
Mandag-fredag 9-13, lørdag 10-12, torsdag 17-18.

Kassererkontoret, Norbert Grabbert 
Sognegården, Algade 7, tlf. 6441 3336. Fax 6441 5472. 
Mandag, onsdag, fredag 10-14, torsdag 16-18. 
ng@middelfartkirke.dk

Kirketjener Kenneth Hakala 
Klintholmvej 29, tlf. 6440 2850 eller Sognegården, tlf. 6441 3336.

Kirketjener Lone Hansen 
Sognegården, Algade 7, tlf. 6441 3336.

Kirkegårdskontoret, Leif Harder Sørensen 
Vesterløkke Alle 7, tlf. 6441 0926. 
Man.-fredag 10-12, torsdag 14.30-16.00.

Menighedsrådsformand Bit Jensen 
Nygade 51, tlf. 6441 9796.

Ansvarshavende redaktør: Præsterne.

Hjemmeside adresse: www.middelfartkirke.dk

Produktion: www.proffset.dk – Tlf. 75 93 05 31

Hvor, hvem
og hvornår?
Ved fødsel og navngivelse
kontaktes kirkekontoret.
Medbring eller send fødselsanmel-
delsen i udfyldt stand og de attester – 
gerne i kopi – der er nævnt på den.

Ved dåb
henvender man sig til kirkekontoret
og bestiller plads til dåb ved den øn-
skede dato og gudstjeneste.
Derefter kontaktes den pågældende
præst med henblik på samtale.

Ved vielse
kontaktes kirkekontoret, som reserve-
rer dato og klokkeslæt i kirken og for-
midler kontakten til den pågældende 
præst med henblik på samtale.

Ved dødsfald 
og begravelse
henvender man sig almindeligvis til 
en bedemand, der hjælper med de 
praktiske ting. Tid og sted for begra-
velsen eller bisættelsen aftales med 
kirkekontoret og præsten, der også 
aftaler en samtale med de nærmeste 
pårørende med henblik på valg af sal-
mer og tale. Vedrørende gravsted ret-
tes henvendelse til kirkegårdskontoret.

Pyntning af kirken
i forbindelse med kirkelige handlin-
ger aftales med kirketjeneren.
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